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  PREFEITURA MUNICIPAL DE SOLEDADE - PB
 

EXAME GRAFOTÉCNICO:
( )Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas

“Soledade canto a paz de tua terra feitos de glórias’’

INSTRUÇÕES:

Observe se há falhas ou imperfeições gráficas que causem dúvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal 
de Sala.

      Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartão de Inscrição.

Esta Prova tem duração de  horas. Não é permitida a saída do candidato antes de esgotado o tempo mínimo de  4 (quatro)
2 (duas) horas.

É vetado, durante a prova, o intercâmbio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, bem como 
o uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrônico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e 
o desrespeito às autoridades encarregadas dos trabalhos são faltas que eliminam o candidato.

    Lista de Presença Folha de RespostasAssine a  e entregue ao Fiscal de Sala a  devidamente assinada, bem como o 
Caderno de Prova.

TÉCNICO DE ENFERMAGEM
TÉCNICO DE ENFERMAGEM PLANTONISTA

NÍVEL MÉDIO/TÉCNICO

     Verifique se este caderno de provas contém questões de múltipla escolha, sendo Português de  a  40 (quarenta) 01 15,
Informática de  a  e Conhecimentos Específicos de  a .16 25 26 40
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PORTUGUÊS
Para responder às questões de 1 a 4, leia o Texto I.

Texto I - A cidade ilhada

A voz de um estrangeiro pronunciou meu nome, e o homem identificou-se: cônsul do Japão em Manaus. Pediu-me que fosse 
encontrá-lo depois do almoço no porto. Às duas horas, no barco do consulado, acrescentou.

- Podia adiantar o assunto?
- Kazuki Kurokawa, disse o cônsul, secamente.
- Ele está em Manaus?
- Não posso explicar agora.
Agradeceu, despediu-se e desligou o telefone.
Kazuki Kurokawa: ainda me lembrava dele e guardara o presente que me deu durante sua breve passagem por Manaus. Eu era 

pesquisadora e trabalhava no departamento de Cooperação Científica da Universidade do Amazonas quando recebi um fax de Kazuki 
Kurokawa: queria fazer um passeio pelo rio Negro, mas só podia passar dois dias na cidade. Não mencionou reuniões de trabalho com 
pesquisadores da universidade nem do INPA. Ao ler seu currículo, soube que ele era biólogo de água doce e professor aposentado da 
Universidade de Tóquio. Experiência de campo na África portuguesa e nas Filipinas.

Fiz uma reserva no hotel Tropical e às treze horas de um sábado fui ao aeroporto. Quando a porta da sala de desembarque se 
abriu, um bafo quente e úmido paralisou os passageiros. Desse torpor surgiu um homem miúdo, carregando uma sacola vermelha. Os 
olhinhos apertados e vivos procuraram a placa com o seu nome, e logo a cabeça branca veio na minha direção. Não parecia combalido 
pelo fuso horário, nem pelas vinte horas de voo com três escalas, nem pelo calor do começo da tarde. Com reverência, me ofereceu um 
pequeno estojo com tampa de madeira. Dentro do estojo vi um rolinho de papel-arroz com ideogramas.

- Uma lembrança do Japão, ele disse, com sotaque de Portugal.
Pedi que traduzisse os ideogramas.
"No lugar desconhecido habita o desejo."

Fonte: Hatoum, Milton. . [fragmento] São Paulo: Companhia das Letras, 2023. A cidade ilhada

1ª QUESTÃO
A partir da leitura do Texto I, é CORRETO inferir que a ideia desenvolvida se resume em:

a) saber sobre um encontro do cônsul e a pesquisadora.
b) entender a determinação de um cônsul em encontrar um biólogo de águas doces.
c) conhecer uma decodificação de ideogramas.
d) saber como a pesquisadora conheceu Kazuki Kurokawa.
e) saber sobre um passeio de Kazuki Kurokawa e a pesquisadora no rio Negro.

2ª QUESTÃO
Analise o que é solicitado, a partir da leitura do enunciado abaixo retirado do 8º parágrafo:

“ , me ofereceu um pequeno estojo com tampa de madeira.”Com reverência

O elemento em destaque, sintaticamente, funciona no trecho como:

a) objeto direto.
b) objeto indireto.
c) adjunto adverbial de modo.
d) adjunto adverbial de intensidade.
e) adjunto adnominal.

3ª QUESTÃO
Considerando a estrutura do período composto “Pediu-me que fosse encontrá-lo depois do almoço no porto.”, analise as afirmações 
abaixo.

I- Pediu-me exerce a função sintática de oração principal.
II- Que, no período composto em análise, exerce a função de conjunção integrante.
III- Que, no período composto em análise, exerce a função de pronome relativo.
IV-  queA oração introduzida pelo se classifica como oração subordinada substantiva objetiva direta.
V-  queA oração introduzida pelo se classifica como oração subordinada substantiva subjetiva.

É CORRETO o que se afirma apenas em:

a) c) e) I, II e IV.    I e II.II, IV e V.    
b) d) I, III e V.I, III e IV.    
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4ª QUESTÃO
Releia o trecho: “Quando a porta da sala de desembarque se abriu, um bafo quente e úmido paralisou os passageiros. Desse torpor 
surgiu um homem miúdo, carregando uma sacola vermelha. Os olhinhos apertados e vivos procuraram a placa com o seu nome, e logo 
a cabeça branca veio na minha direção.”

Considerando que o texto se trata de uma narrativa, qual a tipologia textual predominante no trecho lido?

a) Tipologia descritiva.
b) Tipologia narrativa.
c) Tipologia injuntiva.
d) Tipologia híbrida.
e) Tipologia expositiva.

Para responder às questões 5 e 6, leia atentamente o Texto II.

Texto II

Quando as estações mudarem
Será que uma flor
Tem medo da primavera acabar?
E com as suas pétalas de amor o vento se mudar
Será que um dia vão voltar tendo um milhão de estrelas para se guiar?
Mas uma coisa eu sei o teu perfume vai ficar
Eu vim de tão longe daqui
Eu vim de tão longe, raízes eu finquei aqui
Eu vim de tão longe pra ver o sol nascer
Eu vim de tão longe sei que outras flores vão florescer
E quando as estações mudarem
E a chuva cair
Me fazendo lembrar que tudo muda
Tudo passará
E quando as estações mudarem
E a chuva cair
Me fazendo lembrar que tudo muda
Tudo passa, tudo passará...
Fonte: Tamarindos. 2020.Quando as estações mudarem. 

5ª QUESTÃO 
Sobre o processo de coesão observado em “  longe daqui/  longe, raízes eu finquei aqui/  Eu vim de tão Eu vim de tão Eu vim de tão
longe pra ver o sol nascer/  longe sei que outras flores vão florescer“, é CORRETO afirmar que existe um(a):Eu vim de tão

a) reiteração, pois a repetição de sentenças, tal como “Eu vim de tão longe” implicam na ênfase da voz poética no sentido de transição.
b) associação, tendo em vista o uso de termos correlatos para favorecer a não repetição de termos, como “aqui”, pela voz poética do 

texto.
c) concisão, uma vez que os termos não repetidos favorecem clareza da voz poética, como em “raízes”.
d) discurso indireto, pois a voz enunciadora cita a fala de outrem na sua expressão poética, como em “Me fazendo lembrar que tudo 

muda”.
e) eufemismo, visto que as palavras utilizadas no texto suavizam a ideia da morte presente na voz poética, como em “Tudo passará.”

6ª QUESTÃO
A partir da leitura dos versos a seguir, analise o que se pede.

“Será que uma flor/Tem medo  acabar?”da primavera

Sintaticamente, o trecho em destaque é qualificado no trecho como:

a) predicado nominal.
b) sujeito.
c) complemento nominal.
d) agente da passiva.
e) objeto indireto.
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Para responder as questões 7 e 8, leia o Texto III.

Texto III

Fonte: Quino. . São Paulo: Martins Fontes, 2006.Toda Mafalda

7ª QUESTÃO
A partir do Texto III, analise as afirmações abaixo:

I- A temática deste quadrinho se relaciona aos sentimentos que silenciamos.
II- A personagem chama a atenção para o que podemos falar.
III- O balão com tipos de contornos diferentes indicando sussurro e depois integralidade do tom de voz se relaciona diretamente com 

o sentido do quadrinho sobre os sentimentos silenciados.
IV-   sentimos sentirNa fala da personagem, a forma verbal é a conjugação do verbo no tempo passado do modo indicativo.
V-  vão verAinda na fala presente, a forma verbal é a conjugação do verbo no futuro simples do modo indicativo.

É CORRETO o que se afirma apenas em:

a) I, II, III e V.
b) III, IV e V.
c) II e III.
d) I, III e IV.
e) II, III e IV.

8ª QUESTÃO
Avalie o trecho abaixo, indicando, gramaticalmente, como os termos em destaque se qualificam respectivamente.

“Pra  vão os nossos  quando deixamos  dizer o que sentimos?”onde silêncios de

a) Pronome, adjetivo e artigo.
b) Pronome, substantivo e preposição.
c) Conjunção, substantivo e preposição.
d) Conjunção, adjetivo e pronome.
e) Substantivo, substantivo e pronome.
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Para responder às questões 9 e 10, leia o Texto IV.

Texto IV

Disponível em: www.hortifruti.com.br/campanhas/. Acesso em: 19 de mar de 2024.

9ª QUESTÃO
Qual é a função da linguagem predominante no Texto IV?

a) c) e) Expressiva.   Emotiva.   Fática.
b) d) Conativa. Referencial.    

10ª QUESTÃO
A partir do Texto IV, analise as afirmações abaixo:

I- A abordagem no anúncio provoca humor pela transformação do título do filme de acordo com a presença do legume caracterizado.
II- A batata chama a atenção pelo uso de bandana e espadas.
III- A modificação do nome do filme não é relevante para compreensão da mensagem do anúncio.
IV- sloganO  do anúncio faz referência à estrela que os piratas carregam.
V- Para compreender o texto, o leitor precisa ter conhecimento de mundo suficiente para estabelecer a intertextualidade e 

compreender a intencionalidade presente.

É CORRETO o que se afirma apenas em:

a) c) e) I, II e V.   III e IV.    II, III e IV.
b) d) II, IV e V.   I, II, III e IV.

Texto V

Disponível em: <http//www.instagram.com/filosofia.liquida>. Acesso em: 23 mar. 2024.



P MS 2 0 2 4 - T E C E NF E RMAGEM

PÁGINA 06

11ª QUESTÃO
A partir do Texto V, assinale a alternativa CORRETA.

a) postApesar da reflexão, o  acaba confundindo o leitor sobre como ter conhecimento.

b) O pensador afirma não saber de nada e está buscando algo sempre que possível.

c) Pelo enunciado “Tenho sido sempre um homem que busca”, é possível recuperar a informação contextual de que ele já encontrou.

d) Trata-se de uma mera reflexão sobre a única forma de conhecimento.

e) O pensador não acredita ser uma pessoa que sabe, mas está sempre buscando conhecimento.

Para responder às questões de 12 a 14, leia o Texto VI.

Texto VI

Como identificar : na dúvida, não compartilhefake news

Fake news são formas de desinformação estrategicamente disseminadas que ganharam impulso graças à internet
12/09/2023 16:40

Com a revolução digital, houve um grande aumento da disseminação de notícias falsas ( ). Para que esses conteúdos fake news
atinjam grande público, são usados algoritmos que aumentam seu alcance e repercussão. Além disso, as notícias falsas são 
compartilhadas com e por pessoas que já acreditam em determinadas ideias, o que torna ainda maior a chance de produzirem 
posicionamentos radicais entre as pessoas.

Por conta dessas características, a desinformação é estrategicamente usada como arma política na conquista de simpatizantes e 
votos nas eleições, impedindo o acesso a dados precisos por parte das eleitoras e dos eleitores para que possam tomar decisões 
conscientes.

Por essa razão, o Tribunal Superior Eleitoral (TSE) criou a página , que integra o Fato ou Boato Programa de Enfrentamento à 
Desinformação; outros Tribunais Regionais Eleitorais também criaram páginas para verificação de notícias falsas. No Tribunal 
Regional Eleitoral do Paraná (TRE-PR), a Central de Combate à Desinformação ganhou o nome de .Gralha Confere

Veja abaixo como identificar fake news:

 Títulos chamativos ou bombásticos
Em muitos casos, o título não se relaciona ao restante do texto. Nunca leia só o título e confira se o fato já foi publicado em outros 
veículos. 

 Erros ortográficos ou gramaticais
Textos jornalísticos são revisados antes de serem publicados. Se o texto contém erros, desconfie. Cheque a informação em outros 
veículos mais reconhecidos.

 Textos opinativos como se fossem notícia
Todo artigo opinativo deve vir assinado pelo seu autor. Mesmo em entrevistas, a opinião dos entrevistados é apresentada de forma 
imparcial pelo veículo. Se a suposta notícia traz opinião disfarçada no meio do texto, não é isenta.

 Sites ou canais desconhecidos
Convém checar se outros veículos também publicaram a notícia. Isso ajuda a garantir a credibilidade da informação.

 Notícia verdadeira mas antiga
Nem sempre as notícias são falsas, mas podem ser antigas e estar descontextualizadas visando gerar desinformação. Por essa razão é 
importante verificar a data da publicação e buscar a fonte para saber da veracidade do fato e em que data ocorreu.

 URL falsificada
É comum que as  sejam divulgadas em páginas com  que aparentemente são de um veículo tradicional, mas que fake news links
direcionam o usuário para outro site onde está publicado o conteúdo falso. Então, verifique se o site que veicula o conteúdo é 
verdadeiro.

 Consulte agências de checagem
Os conteúdos mentirosos que viralizam costumam ser desmentidos por agências de checagem de notícias. Se recebeu algo que 
despertou dúvidas, consulte essas agências para ver se há algum desmentido sobre o assunto.

Fonte: TRE-PR. Como identificar : na dúvida, não compartilhe. Disponível em: https://www.tre-pr.jus.br/comunicacao/noticias/2023/Setembro/como-fake news
identificar-fake-news-na-duvida-nao-compartilhe-1 .Acesso em: 24  mar. 2024.
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12ª QUESTÃO 
Sobre o Texto VI, em “Se recebeu algo que despertou dúvidas, consulte essas agências para ver se há algum desmentido sobre o 
assunto.”, o uso da vírgula se justifica pela ocorrência de:

a) ativação do sentido de adjetivação da sentença “Se recebeu algo que despertou dúvidas” em ligação direta com a oração principal.
b) aglutinação da oração principal “consulte essas agências para ver se há algum desmentido sobre o assunto.” com a oração 

subordinada adverbial conformativa “Se recebeu algo que despertou dúvidas”.
c) junção da oração subordinada adverbial restritiva “Se recebeu algo que despertou dúvidas”, com a oração principal “consulte essas 

agências para ver se há algum desmentido sobre o assunto.” 
d) separação da oração principal “Se recebeu algo que despertou dúvidas” com a oração subordinada adverbial condicional “consulte 

essas agências para ver se há algum desmentido sobre o assunto.”.
e) separação da oração principal “consulte essas agências para ver se há algum desmentido sobre o assunto.” com a oração 

subordinada adverbial condicional “Se recebeu algo que despertou dúvidas”.

13ª QUESTÃO 
No Texto VI, existe relação de sentido entre as palavras “desinformação” e “ ” considerando a:fake news

a) inespecificidade, haja vista seu potencial de distanciamento dos sentidos dos termos.
b) antonímia, pois os termos se distanciam nas abordagens de informações verdadeiras discutidas no texto.
c) polissemia, pois o aspecto de multiplicidade de compreensões linguísticas para os termos qualifica sentidos múltiplos sobre as 

informações que não são verdadeiras.
d) ambiguidade, favorecendo duplo sentido para os termos, já que apesar de semelhantes significam aspectos diferentes de uma 

informação.
e) sinonímia, uma vez que a proximidade entre os sentidos dos termos configura o universo semântico do texto.

14ª QUESTÃO 
A regência do termo “formas” está adequada no trecho “  são formas de desinformação estrategicamente disseminadas que Fake news
ganharam impulso graças à internet”, pois:

a) indica o significado do termo, tendo em vista a transitividade nominal do verbo “ser”.
b) apresenta a ligação entre o substantivo “formas” e o complemento nominal “desinformação”, por meio da preposição “de”.
c) enfatiza a transitividade indireta, significando o verbo focalizado como “ser”, com a necessidade da preposição “de” para isso.
d) focaliza a necessidade da oração subordinada “que ganharam impulso graças à internet”.
e) pondera em favor da intransitividade, já que o verbo “ser” é de ligação.

Texto VII

Disponível em: www.senhorpanda.com Acesso em: 24 de mar. de 2024.

 15ª QUESTÃO
Leia o Texto VII e analise as assertivas abaixo.

I- O erro da escolha lexical é o que torna o enunciado engraçado.só mente/somente 
II- Trata-se de um mero erro na pintura do anúncio que não causa nenhum efeito de sentido na leitura.
III- Apesar do erro na pintura do anúncio ou de escolha lexical, a placa não perde a sua aceitabilidade e a intencionalidade na 

comunicação. 

É CORRETO o que se afirma em:

a) c) e) I e II apenas.    II e III apenas.II apenas.    
b) d) I, II e III.I apenas.    
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INFORMÁTICA
16ª QUESTÃO
Para que serve o endereço IP em um dispositivo conectado à internet? 

a) Para registrar o local físico de instalação de um computador.
b) Para direcionar pacotes de dados para o destino correto.
c) Para identificar destinatários de correio eletrônico.
d) Para identificar unicamente a placa de rede de um dispositivo.
e) Para determinar o provedor de acesso à internet.

17ª QUESTÃO
As alternativas abaixo apresentam comandos de terminal de um sistema Linux. A alternativa que apresenta CORRETAMENTE o 
comando Linux e sua função é:

a) sudo - utilizado para conceder temporariamente privilégios de administrador a um usuário.
b) ls - permite a criação de uma nova pasta.
c) chmod - pesquisa padrões em arquivos de texto.
d) chown - altera as permissões de acesso de arquivos ou diretórios.
e) cat - exibe informações sobre processos em execução.

18ª QUESTÃO
A resolução VGA (Video Graphics Array) é de 640x480 pixels. Cada pixel corresponde a uma combinação de 3 cores, com 1 byte (8 
bits) para cada canal de cor (vermelho, verde e azul). Sem qualquer tipo de compressão, quanto espaço ocupa uma imagem em 
resolução VGA, em bytes? 

a) 115.200 bytes.
b) 7.372.800 bytes.
c) 307.200 bytes.
d) 921.600 bytes.
e) 2.457.600 bytes.

19ª QUESTÃO
Considere as afirmações a seguir sobre vírus de computador:

I- Alguns antivírus oferecem proteção em várias camadas, combinando diferentes tecnologias de detecção, como análise heurística, 

detecção comportamental e filtragem de tráfego da web.

II- Os vírus de computador podem ser transmitidos através de fontes de energia elétrica contaminadas, como tomadas e cabos de 

alimentação.

III- Os vírus de computador são organismos vivos, capazes de se reproduzir e evoluir autonomamente, adaptando-se às condições do 

ambiente digital para sobreviver e prosperar.

IV- O banco de assinaturas de um antivírus serve para armazenar informações sobre padrões de código malicioso conhecidos, como 

sequências específicas de bytes, comportamentos suspeitos, assinaturas de arquivos e outras características das ameaças.

É CORRETO o que se afirma apenas em:

a) I e II.
b) I, II e IV.
c) I, III e IV.
d) II, III e IV.
e) I e IV.

20ª QUESTÃO
Qual das alternativas a seguir contém APENAS dispositivos de hardware que podem ser considerados de entrada?

a) Leitor de código de barras, fones de ouvido, luzes de LED.
b) Teclado, scanner, auto-falantes.
c) Tela, webcam, touchpad.
d) Mouse, joystick, projetor.
e) Impressora, microfone, trackball.
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21ª QUESTÃO
Considere o seguinte termo de pesquisa:

“seleção brasileira de futebol” site: uol.com.br

Qual das alternativas a seguir descreve o resultado esperado?

a) Páginas que contenham exatamente a sentença “seleção brasileira de futebol”, que estejam hospedadas no site uol.com.br.
b) Páginas que contenham qualquer conteúdo sobre a seleção brasileira de futebol, que estejam hospedadas no site uol.com.br.
c) Página principal do site uol.com.br, mas com foco em um trecho sobre a seleção brasileira de futebol.
d) Site uol.com.br em primeiro lugar, seguido de páginas sobre a seleção brasileira de futebol.
e) Páginas que contenham as quatro palavras entre aspas (seleção, brasileira, de e futebol) em algum ponto de seu texto, que estejam 

hospedadas no site uol.com.br.

22ª QUESTÃO
Considere o aplicativo Google Documentos, parte da suíte de aplicativos Google Drive, para analisar as afirmações a seguir.

I- No histórico de versões do documento, é possível ver apenas as datas em que alterações foram feitas e os responsáveis por essas 
alterações, mas não é possível recuperar conteúdos anteriores às alterações, caso o documento tenha sido salvo.

II- O Google Documentos oferece um conjunto de modelos de documentos que inclui currículos, cartas, trabalhos escolares e 
relatórios. 

III- O Google Documentos oferece um conjunto de emojis para serem utilizados na composição de textos.
IV- Ao construir um documento colaborativamente, é possível acrescentar comentários e marcar colaboradores nesses comentários, 

para que estes sejam notificados.

É CORRETO o que se afirma apenas em:

a) c) e) II e IV.    III e IV.    I e III.
b) d) II, III e IV.    I, II e III.   

23ª QUESTÃO
A autenticação de dois fatores (2FA) é um método de segurança de gerenciamento de identidade e acesso que requer duas formas de 
identificação para acessar recursos e dados. A esse respeito, analise as proposições a seguir:

I- Inserção de senha seguida de inserção de um código enviado por SMS para o celular cadastrado.
II- Digitação de senha seguida da checagem de não ser um robô.
III- Uso de senha e verificação biométrica facial.
IV- Entrada de senha seguida da inserção de um dispositivo USB.
V- Digitação de senha seguida de inserção de um código gerado por um aplicativo de autenticação no celular.

Correspondem a procedimentos válidos de autenticação em dois fatores apenas o que se afirma em:

a) c) e) II, III e V.    I, II e V.    II, III e IV.
b) d) III, IV e V.    I, III, IV e V.

24ª QUESTÃO
Computadores equipados com dispositivos de armazenamento SSD possuem desempenho superior a computadores equipados com 
HD, de configuração semelhante. Qual das alternativas a seguir descreve o motivo desse ganho de desempenho?

a) SSDs possuem capacidade de armazenamento maiores que HDs de custo semelhante.
b) SSDs são um tipo de memória volátil, que não mantém as informações ao se desligar o computador.
c) SSDs não possuem partes móveis, o que lhes permite acessar e transferir dados de forma significativamente mais rápida do que os 

HDs.
d) SSDs utilizam exclusivamente a porta USB, sendo por isso mais rápidos que os HDs, que não utilizam porta USB.
e) SSDs não apresentam ganho de desempenho em relação a HDs.

25ª QUESTÃO
Qual das seguintes opções descreve CORRETAMENTE uma característica da computação em nuvem?

a) Na computação em nuvem, os custos são sempre mais altos do que os da infraestrutura de TI tradicional devido às taxas de 
assinatura mensais.

b) A computação em nuvem requer que todos os dados e aplicativos sejam armazenados localmente nos dispositivos dos usuários.
c) Na computação em nuvem, os recursos de hardware e software são disponibilizados apenas localmente, não permitindo acesso 

remoto.
d) A computação em nuvem é restrita a grandes corporações e não está disponível para uso por pequenas e médias empresas.
e) A computação em nuvem permite o acesso remoto a recursos de computação, como servidores, armazenamento e software, através 

da Internet.



P MS 2 0 2 4 - T E C E NF E RMAGEM

PÁGINA 10

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
26ª QUESTÃO 
O médico prescreve para uma paciente internada na unidade de clínica médica 0,45 g de penicilina V potássica para ser administrada 
em um tubo gástrico, a cada 8 horas. A medicação está disponível na unidade, em frascos de 100ml, na concentração de 125mg/5mL. 
Assinale a alternativa que apresenta CORRETAMENTE a quantidade do medicamento a ser administrada: 

a) 20mL
b) 1,8mL
c) 3,6mL
d) 2,7mL
e) 18mL 

27ª QUESTÃO
Segundo orientações do Ministério da Saúde (2016), em relação aos aspectos técnicos para a realização da “prova do laço” em 
pacientes com suspeita de dengue, é CORRETO afirmar:

a) É preciso verificar a Pressão Arterial (PA) e calcular o seu valor médio (Média da PA = PASistólica + PADiastólica ÷ 2); insuflar o 
manguito do esfigmomanômetro até o valor médio e manter durante dez minutos em adultos ou cinco minutos em crianças.

b) Deve ser realizada na triagem de todos os pacientes com suspeita de dengue sem sangramento espontâneo, não precisando ser 
repetida no acompanhamento clínico se a prova realizada previamente for negativa.

c) Deve-se demarcar uma área de aproximadamente 5 cm x 5 cm (abaixo 5 cm da dobra do cotovelo), delimitando-a como um 
quadrado na pele com caneta ou outro marcador e contabilizar o número de petéquias no quadrado. 

d) Ao avaliar o resultado, a prova será positiva se houver 20 ou mais petéquias em adultos e 10 ou mais em crianças. 
e) Mesmo apresentando-se positiva antes do tempo preconizado para adultos e crianças, a prova do laço não deve ser interrompida 

antes do tempo preconizado.

28ª QUESTÃO
A vacinação é a melhor maneira de proteger o adolescente contra doenças imunopreviníveis. De acordo com o Calendário Nacional de 
Vacinação do Adolescente (2024), assinale a alternativa que apresenta CORRETAMENTE quando e quais vacinais este público 
precisa tomar a qualquer tempo:

a) Hepatite B; Difteria e Tétano (dT); Febre Amarela e Tríplice Viral. Entre 11 e 14 anos: HPV4 recombinante e Meningocócica 
ACWY conjugada. 

b) Hepatite B; Difteria e Tétano (dT); Febre Amarela e Tríplice Viral. Entre 11 e 14 anos: HPV4 recombinante e Pneumocócica 23 
valente. 

c) Hepatite B; Difteria, Tétano, Pertussis (dTpa acelular); Febre Amarela e Tríplice Viral. Entre 11 e 14 anos: HPV4 recombinante e 
Pneumocócica 23 valente. 

d) Hepatite B; Difteria, Tétano, Pertussis (dTpa acelular); Febre Amarela e Tríplice Viral. Entre 11 e 14 anos: HPV4 – recombinante e 
Meningocócica ACWY conjugada.

e) Hepatite B; Difteria e Tétano (dT); Febre Amarela e Tríplice Bacteriana. Entre 11 e 14 anos: HPV4 recombinante e Meningocócica 
ACWY conjugada.

29ª QUESTÃO
A Hipertensão Arterial tem alta prevalência e é um dos principais fatores de risco para as doenças cardiovasculares. Não obstante, o 
dano vascular ocorre não apenas em hipertensos, mas pode estar presente também nos pré-hipertensos. De acordo com as Diretrizes 
Brasileiras de Hipertensão Arterial (2020), assinale a alternativa que indica CORRETAMENTE os valores que classificam pessoas 
com idade igual ou maior de 18 anos como pré-hipertensos:

a) Pressão Arterial Sistólica =  130-139 mmHg e/ou Pressão Arterial Diastólica = 85-89 mmHg.
b) Pressão Arterial Sistólica =  135-140 mmHg e/ou Pressão Arterial Diastólica = 85-90 mmHg.
c) Pressão Arterial Sistólica =  130-139 mmHg e/ou Pressão Arterial Diastólica = 90-95 mmHg.
d) Pressão Arterial Sistólica =  129-135 mmHg e/ou Pressão Arterial Diastólica = 85-90 mmHg.
e) Pressão Arterial Sistólica =  120-129 mmHg e/ou Pressão Arterial Diastólica = 80-84 mmHg.
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30ª QUESTÃO
De acordo com a Diretriz Nacional de Assistência ao Parto Normal (2022), é CORRETO afirmar:

a) . O uso rotineiro do enema e da tricotomia genital constituem práticas recomendadas na admissão para o parto

b)  No que diz respeito ao momento ideal para internação da parturiente, após o diagnóstico do trabalho de parto, a conduta mais aceita 

é admissão da mulher no início da fase ativa da dilatação para instituir condutas que visam melhorar a qualidade de vida dela e 

reduzir riscos de intervenções desnecessárias.

c) Durante o trabalho de parto, para parturientes de risco habitual, recomenda-se a ingestão oral de líquidos, mas não de alimentos.

d) A cardiotocografia de rotina é recomendada para a avaliação do bem-estar fetal na admissão do parto de início espontâneo, em 

gestantes saudáveis de risco habitual.

e) Os serviços de saúde do Sistema Único de Saúde, da rede própria ou conveniada, não são obrigados a permitir a presença, junto à 

parturiente, de um acompanhante durante todo o período de trabalho de parto, parto e pós-parto imediato. 

31ª QUESTÃO
Paciente de 70 anos, sexo feminino, diabética, desnutrida e com mobilidade reduzida é admitida no Hospital “X” para tratar pneumonia 
com antibióticoterapia venosa por falha de tratamento oral e domiciliar. A técnica de enfermagem que assiste a paciente em questão a 
identifica como estando em risco de desenvolver lesão por pressão. E, prontamente solicita à enfermeira de plantão uma avaliação de 
risco para lesão por pressão. Qual escala poderá ser utilizada pela enfermeira, considerando a necessidade descrita de se avaliar risco 
para lesão por pressão?

a) .Escala de Ashworth

b) Escala de Bristol.

c) Escala de Braden.

d) Escala de Bishop.

e) Escala de Aldrete e Kroulik.

32ª QUESTÃO
Leia o enunciado: “Se expulsa o concepto e permanece a placenta ou os restos placentários; o ovo é eliminado parcialmente; a cérvice é 
dilatada e o comprometimento do estado geral da paciente está na dependência do grau da hemorragia; o útero fica menor que o 
esperado para a idade gestacional e as dores assumem as características de cólicas no intento de expulsar o conteúdo refratário” 
(MORAS FILHO, 2018). 

A partir de sinais e sintomas diversos, os abortamentos são caracterizados em formas clínicas. A que forma clínica de abortamento se 
refere o enunciado acima descrito? 

a) .Abortamento espontâneo

b) Abortamento inevitável. 

c) Abortamento incompleto. 

d) Abortamento retido.

e) Abortamento tardio.

33ª QUESTÃO
Durante uma visita domiciliar da equipe da Unidade Básica de Saúde (UBS) a uma paciente de 38 anos, com diagnóstico de 
esquizofrenia e em uso de haloperidol, percebe-se que a paciente: “entortou o pescoço”, “virou os olhos para cima”, “trincou os dentes” 
e encontra-se ansiosa. Diante desta situação, a técnica de enfermagem que faz parte da equipe multiprofissional da UBS, faz três 
afirmações sobre o caso da paciente:

I- É fundamental tranquilizar familiares e o próprio usuário de que a distonia não envolve risco de morte (apesar da grave 

manifestação motora).

II- Os sintomas motores podem piorar na presença de sintomas de ansiedade.

III- Os antipsicóticos de alta potência (haloperidol) têm um perfil mais pronunciado de efeitos indesejados motores. 

É CORRETO o que se afirma em:

a) .II e III apenas

b) I e II apenas.

c) I e III apenas.

d) I, II e III.

e) III apenas.
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34ª QUESTÃO
Alguns problemas enfrentados pelas nutrizes durante o aleitamento materno, se não forem precocemente identificados e tratados, 
podem ser importantes causas de interrupção da amamentação. O técnico de enfermagem tem um papel importante na prevenção e no 
manejo dessas dificuldades. No que diz respeito à temática em questão, assinale a alternativa CORRETA.

a) . Em caso de dor ou fissura mamilar, recomenda-se o uso de bicos intermediários de silicone
b) Para que o mamilo seja considerado invertido, pressiona-se a aréola entre o polegar e o dedo indicador: se o mamilo for invertido, 

ele se retrai; caso contrário, não é caso de mamilo invertido.
c) O fenômeno de Arlequim é um problema relacionado à amamentação que caracteriza-se pela isquemia intermitente causada por 

vasoespasmo, que usualmente ocorre nos dedos das mãos e dos pés, mas também pode acometer os mamilos, sendo considerada 
um problema relacionado à amamentação.

d) Educar as pacientes a respeito da anatomia normal do seio e fisiologia da lactação no pós-parto não constitui estratégia de manejo 
diante das dificuldades relacionadas à amamentação. 

e) Para aumentar a produção do leite é importante melhorar o posicionamento e a pega do bebê, quando não adequados, e aumentar o 
intervalo entre as mamadas.

35ª QUESTÃO
Joana, que é técnica de enfermagem, presta assistência a um recém-nascido com peso de 1750g (ao nascer) e idade gestacional de 35 
semanas e 4 dias. Os sinais vitais do recém-nascido são: Temperatura: 36,6°C; Frequência respiratória: 42 incursões respiratórias por 
minuto; Frequência cardíaca: 130 batimentos por minuto. 

Segundo a classificação da condição imediata ao nascer, assinale a alternativa que contempla um exemplo de sinal ou sintoma 
apresentado pelo recém-nascido, que o classifique como de :alto risco ao nascer  

a) .Idade gestacional
b) Temperatura.
c) Peso ao nascer.
d) Frequência respiratória. 
e) Frequência cardíaca. 

36ª QUESTÃO 
Segundo a Lei n.º 7.498/86: as atividades de Enfermagem são exercidas pelos enfermeiros, técnicos de enfermagem e auxiliares de 
enfermagem. Das atividades descritas abaixo, qual delas pode ser realizada pelo técnico de enfermagem?

a) .Acesso venoso umbilical
b) Aspiração de vias aéreas de pacientes graves em situação de não emergência. 
c) Sondagem vesical. 
d) Auxiliar em reanimação de paciente.
e) Classificação de risco e priorização da assistência. 

37ª QUESTÃO
Por ser experiente na manipulação de medicação, o técnico de enfermagem é um profissional eficiente para assumir este papel durante 
a ressuscitação cardiopulmonar (RCP). Todavia, é importante que o profissional saiba exatamente como fazer a medicação em um 
quadro de parada cardiorrespiratória (PCR). No que diz respeito ao uso preconizado do cloridrato de epinefrina na PCR do adulto, é 
CORRETO afirmar:

a) Deve ser utilizado 1mg intravenoso/intraósseo em bolus seguido de 20 mL de solução salina 0,9% e elevação do membro (repetir a 
cada 3 a 5 minutos).

b) Deve ser utilizado 1mg intravenoso/intraósseo em bolus seguido de 10 mL de solução salina 0,9% e elevação do membro (repetir a 
cada 2 a 5 minutos).

c) Deve ser utilizado 1,5 mg intravenoso/intraósseo em bolus seguido de 10 mL de solução salina 0,9% e elevação do membro (repetir 
a cada 3 a 5 minutos).

d) Deve ser utilizado 2 mg intravenoso/intraósseo em bolus seguido de 20 mL de solução salina 0,9% e elevação do membro (repetir a 
cada 2 a 5 minutos).

e) Deve ser utilizado 2,5 mg intravenoso/intraósseo em bolus seguido de 10 mL de solução salina 0,9% e elevação do membro (repetir 
a cada 3 a 5 minutos).
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38ª QUESTÃO
A Organização Mundial da Saúde (2009) estima que glicemia elevada é o terceiro fator, em importância, da causa de mortalidade 
prematura, superada apenas por pressão arterial aumentada e uso de tabaco. Neste contexto, considerando a importância dos cuidados 
de enfermagem frente à monitorização glicêmica, de acordo com a Diretrizes da Sociedade Brasileira de Diabetes (2019-2020), é 
CORRETO afirmar: 

a) Valores de glicose ao acaso ≥ 180mg/dL no adulto, mesmo na ausência de sintomas de hiperglicemia, caracterizam diabetes 

estabelecido.

b) Gestantes sem diagnóstico de Diabetes Mellitus, mas, com glicemia de jejum ≥ 96 mg/dL devem ser consideradas com Diabetes 

Mellitus Gestacional.

c) Indivíduos adultos com glicose de jejum de ≥110 e < 136 devem ser considerados pré-diabéticos ou com risco aumentado para 

Diabetes Mellitus.

d) Considera-se diabetes estabelecido no adulto valores de glicose em jejum ≥ 136mg/dL.

e) É considerado normoglicêmico o paciente adulto com glicose em jejum < 100mg/dL.  

39ª QUESTÃO
A assistência cirúrgica tem sido um componente essencial da assistência em saúde pelo mundo, por quase um século. Segundo, a 
Organização Mundial da Saúde (OMS), cerca de 254 milhões de cirurgias são realizadas, por ano, no mundo, uma média de uma 
cirurgia a cada 25 pessoas. Neste contexto, o termo Perioperatório ganha importância em função da necessidade de avaliar o risco de 
complicações relacionadas às intervenções cirúrgicas. Sobre o conceito de Período Perioperatório assinale a alternativa CORRETA: 

a) Contempla o período das 24 horas que antecede o ato cirúrgico.

b) Inicia no momento da decisão pelo procedimento cirúrgico e termina quando o paciente é transferido para a mesa cirúrgica.

c) Inicia quando o paciente é transferido para a mesa cirúrgica e termina quando o paciente é admitido na sala de recuperação 

anestésica.

d) Inicia na admissão do paciente na sala de recuperação anestésica e termina com a alta do paciente e retorno às suas atividade 

normais.  

e) Inicia no momento da decisão pelo procedimento cirúrgico e termina com a avaliação de acompanhamento, que pode ser no 

ambiente clínico ou domiciliar. 

40ª QUESTÃO
As penalidades a serem impostas pelos Conselhos Federal e Regional de Enfermagem, conforme o que determina o art. 18, da Lei n° 
5.905, de 12 de julho de 1973, são as seguintes: 

I- Advertência verbal e escrita.

II- Multa.

III- Censura.

IV- Sindicância.

V- Suspensão do exercício profissional e Cassação do direito ao exercício profissional.

É CORRETO o que se afirma, apenas, em:

a) .I, II, III e V

b) II, III e V.

c) III, IV e V.

d) I, II e V.

e) II e III.


